

2025/01/22

星期三

甲辰年十二月廿三

总9335期

今日8版

老年日报

中国百强畅销报刊



年长者的精神家园

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄同步印刷



中国邮政发行畅销报刊

国内统一连续出版物号:

CN23-0018

邮发代号:13-18

促银发经济发展，各地将如何发力？

守护夕阳事业，打造朝阳产业。在近期陆续召开的地方两会上，各地从多方面着力，推动银发经济发展，增进老年人福祉。

聚焦需求

解决老年人“急难愁盼”

从政府工作报告来看，多地将养老服务列为2025年省级民生实事。湖南提出建设社区老年助餐服务点500个、老年人“时光守护”床位2000张；广东提出开展养老服务人员培训超5万人次；山西提出新建改造50个社区养老服务工程、50个区域养老服务

中心；大力发展银发经济，提高养老服务品质，新建30个社区长者食堂，这是上海市政府工作报告对2025年工作作出的具体部署……

扩大供给

让老年人选择更多元

银发经济，一头连着民生，一头连着产业。银发经济不仅包括传统的“衣食住行用”等实物消费，还包括医疗保健、护理康复、文化旅游等服务消费。

从各地政府2025年工作安排来看，扩大养老产品和服务供给是重点。广东提出加

强老年用品研发和推广，加快发展康复辅助器具产业；黑龙江提出扩大数字、养老、托育等服务型消费，重点发展中医康养、智慧养老等银发经济；上海提出深化智慧养老院等养老科技场景应用。

完善配套

优化银发经济发展环境

去年以来，多地出台政策营造良好环境，推动银发经济高质量发展。

黑龙江提出加大银发经济领域技能人才培育力度、加强银发经济企业用工服务保障等；上海专门出台推动

银发经济高质量发展若干政策措施，培育拓展银发消费、加强行业监管……

“支持职业院校开设老年人服务与管理、婴幼儿照护服务专业，订单式培养技能人才。”黑龙江省人大代表、尚志市委书记张超说。此外，为强化要素保障，他建议在规划用地、建设审批、税收减免、资金补贴等方面对养老产业予以重点倾斜，以降低养老机构建设、运营成本。

银发经济行稳致远，离不开保险护航。广东省人大代表、肇庆市人大常委会副主任潘锐波建议，一方面要

扩大长期护理险的覆盖范围，丰富保障服务内容；另一方面鼓励保险公司开发关键领域的保险品种，尤其是推出针对阿尔茨海默病、帕金森病等特定病症的失能失智保险产品。

民建广东省委会还建议净化银发市场环境，利用大数据、人工智能等现代信息技术手段，加强对保健品、电信网络等重点领域的监管力度。新华社

与老同行

警方提醒：

这类快递不要收

明明没有网购却莫名收到快递包裹？不花一分钱扫个码就能领取年货大礼包？警方提醒，这类快递千万不要签收。

警方提醒，收到突如其来的快递首先应当要保持警惕，尤其是快递内装有小礼品、小卡片的，千万不要扫描其附带的二维码，以免泄露个人隐私。天上不会掉馅饼，来路不明的优惠福利很可能是骗子的诈骗引流手段！遇到这类快递，千万不要签收。

中新

民俗体验 迎新春

近日，河北省群众艺术馆（河北省非物质文化遗产保护中心）举办“瑞蛇贺岁 喜乐纳吉”迎新春民俗文化展和系列民俗体验活动，吸引市民前来体验参观，提前感受年味。图为小朋友在活动中悬挂灯笼。

新华社



2025年全国春节文化和旅游消费月启动

近日，2025年全国春节文化和旅游消费月主场活动在吉林省长春市举办，全国春节文化和旅游消费月开启。

春节消费月期间，各地将结合冬季及春节文化和旅

游消费特点，围绕过年民俗、美食、冰雪、避寒、康养、亲子、研学、演艺、时尚、国潮等重点消费需求，举办超4000项约2.7万场次文旅消费活动，推出消费券、票价优惠、消费满减、折扣套餐等惠民

措施，带来实惠便利的文旅体验，营造欢乐祥和的节日氛围，让旅游过年、过大年成为“新年俗”，为人民群众春节假期美好生活添彩。

徐壮

冬天偏暖是否成常态？

刚刚结束的三九，气温较常年同期明显偏暖，而四九也是在偏暖中开场。未来越来越暖的冬天会成为常态吗？

中国天气网气象分析师林楠介绍，在气候变暖的背景下，全年气温偏高都属

于新常态。尤其是上世纪80年代以来，变暖还呈现出加速的趋势，因此“暖冬”确实比以往出现频率更高。在公众眼中，可能认为“暖冬”就是冬天从始至终一暖到底，没有冷空气活动。实际上，气象学意义上“暖冬”的标准是12月到次年2月三个月平均气温偏高0.5℃以上。即便在暖冬期间，也会有冷空气活动，短时间之内出现气温骤降以及偏冷的情况。

钟天

标题新闻

时政

★ 韩正出席美国总统就职典礼

法治

★ 湖北省民政厅原党组成员、副局长易先荣严重违纪违法被开除党籍和公职

★ 中国电科原副总经理何文忠涉嫌受贿案被提起公诉

社会

★ 生态环境部：全面实行排污许可“一证式”管理

国际

★ 特朗普宣布美国将再次退出《巴黎协定》

我国多地发现 大型金矿

19日，中国地质调查发布，自然资源部中国地质调查局在甘肃安坝里北、内蒙古哈达门沟和黑龙江塔河宝兴沟3个矿区取得金矿找矿突破，累计新增金资源量168吨。

其中安坝里北矿区新增102.4吨，达到超大型规模。哈达门沟大坝沟矿段新增41.3吨，塔河宝兴沟金矿新增24.3吨，均为大型规模。

央新

今日微推荐

扫码更精彩



老年日报
微信

咽干喉咙痛
试试这个小水果



龙健康

老年人
养生四原则